

# “光棍节”当天30对新人领证

高新区婚姻登记处:登记量是平时3倍,多为“济漂”

本报11月14日讯(见习记者

王富军) 11月11日被不少单身族戏称为“光棍节”,在这个特殊的日子,有30对新人在高新区婚姻登记处领到了红本本,顺利地实现了在“光棍节”当天“脱光”的愿望。据了解,“光棍节”当天,在高新区婚姻登记处登记结婚的新人数量是平时的3倍,其中不少是在高新区工作的“济漂”。

11月11日上午10点,记者来到位于新泺大街与奥体中路交叉口西侧的高新区婚姻登记处。登记窗口前来登记结婚的新人排起了长队。“早晨7点,我就从家里往单位赶了,早饭都没顾得上吃,就料到今天会很忙,到了单位之后,看到来排队登记的人实在太多了。”婚姻登记处工作人员谭建军告诉记者,平时都是9点开始上班,“今天不到9点就提前办业务了。”

据谭建军介绍,平常来登记的,大部分都是在双日子,像农历的初六、初八,公历的6日、8日,平均一天10对左右,“今天不到10点,就有20多对新人登记了。我们这个婚姻登记处有两个负责登记的工作人员,因为同事脚崴了,请了假,所以今天就只有我自己在这里办业务。”谭建军介绍,因为登记的新人比较多,他连上个厕所也得抓紧时间。

董海光和吕淑倩都不是济南本地人,他们是在高新区上班的“济漂”一族。董海光告诉记者,之所以选择在“光棍节”这天登记,是因为这个日子好记、有纪念意义,“不怕以后记不起结婚纪念日挨老婆说了。”

“三张两寸照片,身份证原件、复印件,户口本原件、复印件。”“填好结婚登记表,在声明人处签字,用食指按上手印。”有新人来登记的时候,谭建军不断重复说着同样的话,每次给新人递结婚证的时候,他还不忘加上一句“祝你们幸福”。谭建军介绍,来登记的新人当中,大部分是在高新区工作的“济漂”。据了解,截至11日下午4点半,在高新区婚姻登记处登记结婚的新人有30对,是平时的3倍。

登记现场

## 怕丢全勤奖,偷偷来登记

在高新区婚姻登记处,记者看到不少穿着工装来登记的年轻人。其中一位老家厦门的李先生告诉记者,他是偷偷从公司跑出来登记的,“周一一是上班时间,请假就没了全勤奖,所以没请假,只是和同事打了声招呼,就带着女朋友到了婚姻登记处。”办完登记领证手续

后,李先生就匆忙穿上工装去上班了,“挣点钱,留着办婚宴。”

“今天来领证的大部分都是80后,集中在85年到90年。最小的一对,男方是1991年出生的,刚达到法定结婚年龄,听说前几天刚过完22岁的生日。”谭建军告诉记者。

## “结婚照片,能美化吗?”

“哎呀,你看我相片上多黑啊!”王女士指着结婚证上的照片跟自己的老公郭先生说,“照相的时候,我这边的光线不是很好,所以显得我特别黑,其实我还是很白的。我想问问工作人员,结婚证上的照片能用美图软件美化美化吗?我想把自己的脸修的白一点。”

高新区婚姻登记处的工作人员谭建军告诉记者:“结婚证上的照片是可以进行适当美化,只是,婚姻登记处的照相处不提供美化服务。来登记市民可以自带三张两寸的近期免冠照片。我们也不提倡对照片进行过度的美化,也告诉准新郎新娘们,最真的自己才是最美的。”

## 女足 来啦

近期,山东女足的“铿锵玫瑰”来到山师附小雅居园校区的学校操场上展示脚法,这是该校为了丰富学生课余生活而开展的“山东女足校园行”活动。更让人感到惊喜的是,前国家队主教练殷铁生也来到了操场上并接受了采访。

小记者 邱玥  
魏敏珊 摄影报道



高新资讯

## 高新企业4项目 获中国专利奖

本报11月14日讯(见习记者 刘永成) 日前,第十五届中国专利奖评选结果正式揭晓,济南高新区驻区企业山东鲁能智能技术有限公司研发的“变电站巡检机器人”获得了外观设计金奖,这也是济南市中国专利金奖的首枚金奖。

据了解,第十五届中国专利奖评选,山东省共有31个专利项目获奖,济南市有7个专利项目获奖,获奖数量位居全省首位。除金奖外,高新区驻区企业浪潮公司的“一种双翼可扩展处理器紧耦合共享存储器体系结构”、山东明仁福瑞达制药有限公司的“一种用于治疗颈椎病的药剂及其制备方法”、车道(山东)检测技术有限公司的“柴油车快速轮边功率扫描和烟度排放测试方法”3个项目获得中国专利优秀奖。

## 治理“庸懒散” 一把手负首责

本报11月14日讯(见习记者 刘永成) 11月6日,高新区召开专项治理“庸懒散”工作会议,动员部署高新区集中整治“庸懒散”工作。

会上,传达学习了济南市委办公厅、济南市政府办公厅《关于在全市开展“庸懒散”专项治理突出解决办事效率低下问题的实施方案》等。同时,明确指出了治理“庸懒散”一把手作为第一责任人,突出解决办事效率低下问题。

## 质监集中整治 集市公平秤

本报11月14日讯(见习记者 张伊寒) 近日,高新区质监分局对辖区内集贸市场在用计量器具进行了检查。

据了解,此次检查共出动人员12人次,主要检查集贸市场公平秤是否设置,是否超期使用,工商用户在用计量器具是否准确等;对个别集贸市场未配置公平秤行为,现场下达行政告知书。

## 巨野河办事处 开展环境整治

本报11月14日讯(见习记者 刘永成 通讯员 方玲) 近日,巨野河街道办以完善城乡一体化为契机,成立环境综合整治小组,开展环境整治工作。据了解,办事处成立了以办事处主任为组长,村居相关部门一把手为成员的环境综合整治工作领导小组,利用15天的时间重点开展村内、村外、学校、企业周边的垃圾堆、稻草堆等杂物的清理,取得初步成效。